
Verbale della seduta del Consiglio dell’Ordine degli Psicologi della Toscana, tenutasi presso la sede 

dell’Ordine in Via Panciatichi 38/A in data 17 settembre 2025. 

Sono presenti i Consiglieri: Bianchi Duccio Maria, Binazzi Sara, Capecchi Rossella, Ceccarelli Eleonora, Ciulli 

Tommaso, Gulino Maria Antonietta, Lenza Diana, Mancioli Maddalena, Mangini Simone, Maradei Sandra, 

Marini Matteo, Piazzoli Andrea, Pierallini Elisa, Ricciarini Giacomo.  

Presiede: Gulino Maria Antonietta 

Segretario: Capecchi Rossella 

Assenti: Serio Paola. 

Constatata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta alle 12.00 

È presente la funzionaria Arianna Poggi con il compito di coadiuvare i lavori. 

Punto 1 OdG: Comunicazioni della Presidente 

Mi fa piacere informarvi che la Corte d'appello di Firenze ha accolto il nostro appello e con sentenza ha 

dichiarato che nulla è dovuto dall'Ordine al dr. N. anche per quanto riguarda i compensi del perito 

grafologico. La Corte ha compensato le spese, attesa la particolare complessità della materia e della 

questione. Il nostro avvocato ha notificato la sentenza il 2 settembre e pertanto fino al 2 novembre potrà 

esser impugnata dall’avversario, in mancanza diventerà definitiva e si chiuderà questa vicenda, liberando le 

risorse che abbiamo vincolate nel nostro bilancio. 

Lo scorso mese di maggio il consiglio ha approvato il verbale di contrattazione integrativa del personale 

dipendente per l’anno 2025 e al punto 13 del verbale abbiamo previsto la possibilità di effettuare una 

sperimentazione introducendo la novità settimana corta, oltre allo smart working, che invece avevamo già 

ampiamente utilizzato. 

In sede di contrattazione con i sindacati e le dipendenti, sulla base di quanto previsto dall’art. 18 del CCNL 

Funzioni centrali 2022/2024 che era stato appena approvato, si è manifestata la volontà di effettuare una 

sperimentazione in merito alla settimana corta. In pratica alcune dipendenti hanno chiesto di poter 

effettuare l’orario di lavoro ordinario pari a 36 ore settimanali su 4 giorni invece che su 5 giorni lavorativi. E’ 

anche emersa la richiesta da parte di altre dipendenti di poter nuovamente utilizzare lo smart working 

almeno per un giorno alla settimana, come indicato dall’art 13 e 14 del CCNL. 

E’ stato perciò concordato, già in sede di verbale di contrattazione, di iniziare dal prossimo mese di ottobre 

una sperimentazione organizzata in maniera tale che il giorno del venerdì 3 dipendenti, che hanno presentato 

domanda di adesione al progetto nei giorni scorsi, non lavorino, mentre altre 2 dipendenti, che hanno 

presentato il previsto progetto, accedano allo smart working, mentre l’unica dipendente assunta con 

contratto part time al 50%, che ad oggi non lavora la giornata del lunedì, ha accettato di modificare la giornata 

di assenza dal lavoro nel venerdì. In pratica il venerdì gli uffici resteranno chiusi al pubblico (orario già 

modificato da luglio 2025). Ricordo che gli uffici hanno sempre rispettato un orario di lavoro che prevedeva 

una chiusura infrasettimanale al pubblico che fino a pochi mesi fa era il giorno del giovedì. Logicamente le 2 

dipendenti in smartworking il venerdì potranno rispondere alle mail e saranno contattabili telefonicamente 

per eventuali urgenze interne.  

Infine, ricordo che le dipendenti si sono rese disponibili a lavorare in caso dovesse verificarsi un evento, una 

riunione del Consiglio, o altra necessità che comporti l’esigenza di lavorare in presenza presso la sede nella 

giornata del venerdì, come indicato nel già detto verbale. 

 



 

 

Punto 2 OdG: Approvazione verbale 

La parola al Segretario Capecchi, per l’approvazione del verbale della seduta del 21 luglio e 28 luglio la quale 

comunica che non sono pervenute richieste di integrazioni da parte dei Consiglieri e pertanto vengono posti 

in votazione i verbali, che sono approvati all’unanimità dei presenti, solo per il verbale del 21 luglio con le 

astensioni di Capecchi, Binazzi e Piazzoli. 

 

Punto 3 OdG: Iscrizioni, trasferimenti, cancellazioni, annotazioni 

Con provvedimenti da I/670 a I/742 approvati a voti unanimi, allegati al presente verbale di cui costituiscono 

parte integrante, vengono deliberate le iscrizioni all’Albo A delle dottoresse e dei dottori: 

Prima iscrizione:                      Re-iscrizione:    Per Trasferimento 

ACQUISTI SARA  
ANNUNZIATA MARTINA  
ANTONELLI SARA  
BANCHI OLIVIA  
BATISTONI MICHAEL  
BELLONI SARA  
BONGIOVANNI SIMONA  
BRANCHETTI FRANCESCO 
BRENTEGANI MICHELA  
BRUSCHI EMANUELA  
CAMERINI ALICE  
CAVALIERI VALENTINA  
CELA JETA  
CERRETINI SORAYA  
CHIAPPINI ELENA  
CONVALLE GRETA  
COPPA ELISA  
DALL'AGLIO GLORIA  
DE LUCA LUCIA  
DI GIOIA MARICA  
ELKHOURY GALINE  
ERCOLI ERICA 
FAPPANI SARA  
FARINA FRANCESCA  
FRANZE' GIORGIA  
GALLORINI SARA  
GRASSI BLANCA  
GRASSI JESSICA  
GUARENTE MARTINA  
MAGNANI ALESSIA  
MARCHI CLAUDIA  
MARCHI NICOLA  
MARGHERI REBECCA  
MARIAGI SIMONE  
MAZZONI ANNALISA  
MINELLI ANGELITA  
MIRANNALTI GIULIA  
MORRONE MARTINA  
PAOLI MARIA  
PAPINI GIORGIA  
PARMIGIANI ILENIA  
PERI MARIALUCIA  
PESTICCIO FABIANO  
PETRI ALESSIO  
PETRI MATILDE 
PIERI CHIARA  
PIERI FRANCESCA  
PIERUCCI GIULIA  
PISTOLESI RACHELE  
POMA AURORA  
PONTICELLI ARTURO  
PRIFTI ALBA  

TRINGALE BENEDETTA ALPINO FABIOLA 
PETRIGLIERI PAOLA 



PRO SOFIA CLAUDIA  
PUDDU MARIA GUENDALINA 
RICCI LAURA  
ROCCA ALICE  
RUBINO BEATRICE  
RUFFINI CAMILLA  
SALLJA RENIDA  
SANI ASIA  
SANI GIULIA  
SANTOLI SEBASTIAN  
SIMEONE MARTA  
SORBI CAMILLA  
TARRICONE VIOLA  
TONNO GIULIA  
TRIGETTI ALESSANDRO  
VALENTINI ALICE  
VANIGLIO ALESSANDRO  
ZAGAGLIA VERONICA  

 

Con provvedimenti da I/743 a I/753 sono approvati a voti unanimi, allegati al presente verbale di cui 

costituiscono parte integrante, le delibere di cancellazione dall’Albo A delle dottoresse e dei dottori: 

Su domanda:      per decesso:   per trasferimento: 

BIAGIANTI LUCILLA  
FISSI ELEONORA) 
FRANCHI STEFANIA  
MAGGINI DANIA  
MUGNAINI ROMINA  
SERRADIMIGNI ANGELA 

CERRELLA ANNA MARIA  
MARASCO PIER NICOLA  
PILO DI BOYL ELEONORA 

LOPEZ GIULIA  
PALMAS FABIANA 

 

Con provvedimenti da I/754 a I/777 sono approvate a voti unanimi, allegati al presente verbale di cui 

costituiscono parte integrante, le delibere di annotazione di Psicoterapia all’Albo A delle dottoresse e dei 

dottori: 

ADULTI CATERINA 
AMMANNATO GIULIO 
BARBETTA FRANCESCA 
BENENATI GIULIA 
CACCIAMANI ARIANNA 
CAPILUPPI LUCA 
CURTI LORENZO 
DE FILIPPIS SABRINA 
DENTI LUCREZIA 
DI MARCO GINEVRA 
DOTTO IVAN 
GIUNTI ROSITA 
LAMBIASE SAMANTHA 
LOMBARDI EMMA 
MASI GIULIA 
NATALE FRANCESCA  
PASQUALICCHIO SERENA 
PELLEGRINI ILARIA 
RANIERI ALESSIA 
ROMOLI MONICA 
SERGI ELISA 
STRUFALDI SARA 
TINCOLINI CATERINA 
TOTI GIULIA 

 

Punto 4 OdG: Variazione al bilancio di previsione 2025 

La parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera già inviata a tutti e riguardante la variazione al 

bilancio 2025. Vengono illustrati i capitoli variati, soprattutto manutenzione locali e il capitolo relativo alle 

spese per patrocinio legale. La proposta di delibera contiene il dettaglio di tutte le voci variate in entrata ed 

in uscita e ha il parere favorevole del revisore dei conti. Precisa che le variazioni in aumento di circa sei mila 



euro sono coperte con l’avanzo di bilancio che risulta ancora disponibile per un importo di oltre trecento mila 

euro. 

In assenza di domande e interventi viene posto in votazione.  

 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli:14  Contrari: 0 

Con delibera G/75 è variato il Bilancio 
 

Punto 5 OdG: Stralcio quote inesigibili e riscossione coattiva quote 
 

La parola alla tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera già inviata a tutti e riguardante lo stralcio delle quote 

inesigibili anche in adempimento ai tempi richiesti dal regolamento del Consiglio Nazionale che chiedono di 

comunicare i dati relativi alla morosità degli iscritti e delle quote stralciate entro il 30 settembre. Quindi con 

la presente delibera si propone di riscuotere, come previsto dall'articolo 8 del regolamento per l 'incasso dei 

contributi annuali di iscrizione all’Ordine, i contributi riferiti all'anno 2025 non ancora incassati tramite 

Agenzia delle Entrate- Riscossioni. 

 In assenza di domande o interventi viene posto in votazione  

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/76 sono stralciate le quote 
 
 
Punto 6 OdG: Studi Aperti 
 
La Presidente passa la parola al Segretario Capecchi la quale illustra l’iniziativa Studi Aperti che l’Ordine ha 

sempre fatto nel mese di ottobre in occasione del mese dedicato alla salute mentale. Il Cnop lascia liberi gli 

ordini territoriali di scegliere se aderire. 

La giornata nazionale della psicologia è quest’anno intitolata “Psicologia è Pace”, abbiamo visto nel corso 

degli anni che molti iscritti richiedono di poter partecipare a Studi Aperti in occasione della giornata della 

psicologia, con tale decisione andremo a individuare il periodo del mese di ottobre, dal 13 al 31 nei quali 

poter fare colloqui informativi gratuiti aperti alla cittadinanza. Per aderire sarà necessario compilare un form 

entro il 23 settembre successivamente verrà pubblicato sul sito OPT l’elenco degli aderenti. 

Il nostro Ordine si impegna a dare visibilità attraverso i canali social a questo tipo di iniziativa. 

L'iniziativa intende favorire l’incontro tra professionisti e utenti, lo scopo è quello di individuare un periodo 

ben stabilito all'interno del quale le psicologhe e gli psicologi aderenti, possono promuovere la nostra 

professione nei diversi ambiti di lavoro, offrendo un colloquio informativo e conoscitivo gratuito alle persone 

che vogliono raccogliere informazioni sui possibili percorsi di sostegno psicologico o di psicoterapia che un 

professionista iscritto può offrire. 

È un 'occasione per offrire informazioni sul percorso di valutazione, assessment, consulenze tecniche di parte, 

interventi personalizzati di psicologia dello sport e altro ancora. 

Quindi non si rivolge soltanto all'aspetto clinico, ma a tutti quelli ambiti in cui gli psicologi possono lavorare. 

Dal 25 settembre sul sito dell'Ordine sarà pubblicato l'elenco completo e una volta finito questo tipo di 

iniziativa sarà rimosso. 

In assenza di domande o interventi viene posto in votazione  



 

Presenti: 14 Votanti:14 Astenuti: 1 Ciulli Favorevoli:13 Contrari: 0 

Con decisione n. 21 è approvato Studi Aperti 
 
Punto 7 OdG: Acquisto spazi pubblicitari per promozione giornata della psicologia 
 
La parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera già inviata a tutti e riguardante la proposta di 

acquisto di spazi pubblicitari che serviranno per la divulgazione degli eventi della giornata della Psicologia e 

la sensibilizzazione delle iniziative del mese di ottobre. Quindi si propone di procedere con l'acquisto dei 

servizi pubblicitari su Repubblica, Edizione Firenze, Tirreno Edizione Toscana, La Nazione Edizione Firenze e 

Provincia, Corriere della Sera Edizione Toscana, la Nazione.it Toscana e Corriere Fiorentino Toscana, al fine 

promuove la partecipazione della cittadinanza allo spettacolo di Teatro che si intitola “Presente” condotto e 

interpretato da Paolo Ruffini il 3 ottobre presso il Teatro Niccolini via Ricasoli 3 Firenze alle ore 21, visto che 

si tratta di un evento che è aperto anche alla cittadinanza ne volevamo dare diffusione anche per valorizzare 

l'importanza della psicologia. 

In assenza di domande o interventi viene posto in votazione  

 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/77 è Acquistato il servizio 

 
Punto 8 OdG: Partecipazione del Consiglio alle iniziative di ottobre per la Giornata Nazionale della 
Psicologia organizzate dal Cnop sul tema della pace 
 

La Presidente illustra le iniziative che sono state organizzate a livello nazionale per la giornata della Psicologia 

sul tema della pace, “Psicologia è Pace, costruire ponti e non muri” saranno molti gli appuntamenti e ogni 

Ordine territoriale può portare il proprio sostegno. Vengono elencati tutti gli eventi ed anche la passeggiata 

Perugia-Assisi, mostra la locandina dell’evento. 

Riferisce dell’importanza in questo momento di parlare di pace e per questo ha proposto al primo Consiglio 

Nazionale del diciassette maggio il titolo per il convegno della giornata della Psicologia: “Psicologia è pace, 

costruire ponti non muri”. Riferisce del programma del convegno ed in particolare il giorno 11 ottobre dopo 

i saluti istituzionali il panel “con gli occhi delle bambine e dei bambini” con la professoressa Maria Rita Parsi 

e il dottor Giacomini, Portavoce di UNICEF, poi il panel “Emergenza sanitaria e esperienze sul campo” con 

Davide Musardo, coordinatore della salute mentale per medici senza frontiere in Palestina, che si collegherà 

dalla Cisgiordania, la dottoressa Donatella Galliano, Presidente nazionale di Psicologi per i Popoli e il dottor 

Massimo Di Carlo, Presidente di psicologi per i popoli di Regione Lazio. 

Poi ci sarà il panel “ecologia dei conflitti”, con Professor Vincenzo Scalia, professore associato di sociologia 

della devianza presso il Dipartimento di Scienze politiche e sociali dell'Università di Firenze. Il dottor Franco 

Vaccari che abbiamo sentito l 'anno scorso, psicologo, docente di psicologia del conflitto e della pace, ma è 

anche e soprattutto fondatore di “Rondine Cittadella della Pace” e il professore Adriano Zamperini, 

Professore ordinario di Psicologia sociale all'università di Padova. 

Sarà consegnato un premio a Franco Vaccari, poi la pausa, con la riapertura ci sarà la lectio magistralis del 

professore Roger Solomon specializzato in EMDR, che parlerà in materia di trauma e dolore, e la lectio 

magistralis subito dopo a concludere, di Clara Mucci, che parlerà di trauma. 

E infine le conclusioni. 



Il giorno dopo è previsto il trasferimento da Roma a Santa Maria degli Angeli in autobus per partecipare alla 

marcia della pace, quella che tutti gli anni viene organizzata da Perugia ad Assisi.  

La marcia riguarderà l’ultimo tratto da Santa Maria degli Angeli ad Assisi, circa sei o sette chilometri in salita, 

ci sarà lo striscione del CNOP, quindi, più partecipanti ci saranno più forte sarà il messaggio di pace. 

La Presidente precisa che con la decisione in discussione si consente ai consiglieri della Toscana che volessero 

partecipare alle due giornate di chiedere il rimborso delle spese connesse a detta partecipazione, per il 

trasferimento e pernottamento, che saranno riconosciute come da regolamento vigente dell'Ordine della 

Toscana. 

In assenza di domande o interventi viene posto in votazione  

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con decisione n. 22 è approvata la partecipazione all’evento 
 

Punto 9 OdG: Acquisto annuale del servizio di supporto e affiancamento del Responsabile della 
Transizione Digitale  
 
La parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera già inviata a tutti e riguardante l’acquisto del servizio 
di consulenza in affiancamento al responsabile della Transizione digitale, si propone di affidare agli specialisti 
di Transizione digitale SRL la consulenza in materia di transizione digitale dell'ente. L 'incarico avrà durata 
annuale e il canone di per il servizio è a bilancio. 
 
In assenza di domande o interventi viene posto in votazione  

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/ 78 è Acquistato il servizio 

 
Punto 10 OdG: Gruppi di lavoro 
 
La parola al Segretario per il punto, che riferisce della composizione dei gruppi di lavoro, ed in particolare 
delle adesioni raccolte. Passa poi a leggere il numero delle domande pervenute per ciascun gruppo di lavoro, 
che propone di accogliere nella loro totalità visto che è stato innalzato il numero dei possibili partecipanti da 
regolamento, precisando che sono a disposizione per i relativi referenti che lo desiderano, tutti i curriculum 
dei candidati suddivisi per ciascun gruppo, e che per questo motivo la partecipazione dei referenti alla 
commissione è stata ritenuta superflua. 
Condivide la necessità di fare comunque un incontro on line tra tutti i referenti, considerato che molti 
consiglieri sono nuovi e non conoscono il regolamento e il funzionamento dei gruppi di lavoro. 
 
La Presidente interviene per proporre una data di un incontro tra referenti dei gruppi di lavoro, il 1° ottobre 
dalle ore 14.30 alle ore 15.30 su piattaforma on line. 

 
Punto 11 OdG: Patrocini 
La parola al Segretario Capecchi che riferisce di quattro richieste esaminate dalla commissione patrocini con 
esiti tutti favorevoli: 
 La prima richiesta è stata presentata dalla Società Italiana di Ipnosi per il XIX CONGRESSO NAZIONALE DELLA 
SOCIETA' ITALIANA DI IPNOSI che si terrà dal 6/11/2025 al 9/11/2025 a Lucca e Viareggio. 
 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/79 è concesso il patrocinio  

 
La seconda richiesta di patrocinio è stata presentata dall’associazione Uomo e società onlus, per il Convegno 



dal titolo “Nuove Trame di libertà: Psicodramma giustizia riparazione” che si terrà il 25/09/2025 a Pistoia. 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/80 è concesso il patrocinio  

 
La terza richiesta di patrocinio è stata presentata dalla S.I.P.P.R. (società italiana psicologia e psicoterapia 
relazionale) per il Congresso Internazionale "Potenza della Relazione…40 e più di S.I.P.P.R. tra esperienza e 
innovazione" che si terrà dal 13/11/2025 al 15/11/2025 a Firenze. 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/81 è concesso il patrocinio  

 
Infine, l’ultima richiesta è stata presentata dalla SIPT (Società italiana di psicosintesi terapeutica) per il 
Convegno dal titolo "Iperconnessi: come la rete ci cambia" che si terrà dal 29/11/2025 al 30/11/2025 a 
Firenze. 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/82 è concesso il patrocinio  

 
 

Punto 12 OdG: Convenzioni 
 
La parola al Segretario Capecchi che illustra la delibera già inviata a tutti i consiglieri nella quale è stata 
richiesta la convenzione con la società Anastasi Società Cooperativa Sociale, che in precedenza era stata 
sottoscritta e che è scaduta. La commissione Patrocini ha esaminato anche questa richiesta dando parere 
favorevole. Si tratta di convenzionare la possibilità per i colleghi di avere una scontistica rispetto agli 
abbonamenti standard del 30% e per altri servizi sconti del 50% o 20%. 
 
In assenza di domande o interventi viene posto in votazione  

 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/83 è convenzionato il servizio  

 
 
La seconda convenzione non è stata inviata perché non era arrivata la risposta dell’Università alla bozza delle 
modifiche proposte. Si tratta anche in questo caso di una convenzione che era stata già sottoscritta in passato 
con l’Università di Firenze e che è scaduta, ma che c’è interesse a rinnovarla per la ricerca. Era una 
convenzione per l’analisi di dati raccolti dall’Ordine alla quale è stato aggiunto il tema dello Psicologo di Base 
ed è stato previsto un arco temporale più lungo, di tre anni e sono stati individuati fino ad un massimo di 
cinque questionari sempre allo stesso importo di 500 euro a questionario. 
  
In assenza di domande o interventi viene posto in votazione  

 
Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/84 è approvata la convenzione  

 
 
Punto 13 OdG: Vare ed eventuali 
 
La Presidente informa che lunedì 29 settembre 2025, dalle 9:00 alle 17:00 e martedì 30 settembre 
2025 dalle 9:00 alle 14:00, si svolgerà "Prepara il tuo futuro – dall'orientamento all'impresa": evento 
di orientamento e autoimprenditorialità, due giorni per scoprire opportunità, percorsi e prospettive 
per il futuro. Si tratta di un'iniziativa organizzata dalla Camera di commercio di Pistoia-Prato, in 



collaborazione con l'Ufficio Scolastico Regionale, ARTI Settore Servizi per il Lavoro di Lucca e Pistoia 
e di Firenze e Prato e i partner del progetto "Prepara il tuo futuro". L'evento è rivolto agli studenti 
in uscita dagli Istituti Superiori (scuole secondarie di II grado), di qualsiasi tipologia (licei, istituti 
tecnici, istituti professionali), agli aspiranti imprenditori e a tutti gli interessati. 
 
Nelle prossime settimane verrà fatta comunicazione di tutti gli eventi organizzati per il mese della 
psicologia che saranno. Il 3-4-5 sarà il convegno dell’OPT “Solitudine e relazioni” alla presso il plesso 
didattico della Torretta; lo spettacolo al Teatro Niccolini con Paolo Ruffini dal titolo “Presente” e il 
Convegno organizzato con la nostra collaborazione dall’Aereonautica militare il 9 ottobre alle 
Cascine. 
Il 24 ottobre alle 9.30 l’evento con le scuole di psicoterapia “Superare i traumi, la professione in 
questi tempi difficili” con Umberta Telfener all’auditorium del Duomo 
 
Chiede la parola il consigliere Tommaso Ciulli, il quale riferisce di essere stato contattato da un 
collega per avere informazione su un post uscito come Ordine sulla presentazione di un documento 
per le elezioni regionali con dei punti non illustrati in Consiglio e che sarebbe stato opportuno 
conoscere. 
La Presidente risponde che le veniva richiesta una posizione e che non ha fatto altro che riportare 
aspetti che sono stati più volte affrontati in Consiglio quali la stabilizzazione dello Psicologo di Base, 
le case dell’adolescenza, l'implementazione del servizio pubblico e della funzione aziendale. 
Il Consigliere Ciulli ritiene che nel caso in cui si invii un documento alla stampa come Ordine sarebbe 
opportuno mettere in conoscenza i consiglieri. 
La Presidente invierà il documento, facendo presente che comunque è stato interamente 
pubblicato. 
 
In relazione ad un post che è stato messo sui social nel profilo dell’ente in relazione alla 
sensibilizzazione e prevenzione al suicidio chiede come mai non sia stata inserita l’eventuale 
indicazione di suggerire contatti per coloro che si trovassero nel bisogno 
La Presidente risponde che quel format non ha mai contenuto informazioni di questo tipo, anche 
andando a ricercare comunicazioni di giornate nazionali passate il format è lo stesso, puntare su 
sensibilizzazione e di promozione. Il messaggio che si intendeva mandare non era rivolgiti qui o fai 
questo, ma una cosa diversa. 
Capecchi precisa, anche visto che molti consiglieri sono nuovi, che la scelta della linea comunicativa 
è di pertinenza dei compiti della Presidente, che dà gli indirizzi all’Ufficio stampa e non viene fatta 
la condivisione in Consiglio. 
 
La Presidente preso atto dell’esaurimento di tutti i punti all’ordine del giorno alle ore 13.05 chiude 
il Consiglio e rinvia al consiglio del 22 ottobre. 
 
 Il Segretario        La Presidente 

 Rossella Capecchi       Maria Antonietta Gulino 


